

从心底里热爱党

——参观南湖革命纪念馆追记

□/文 胥燕华

今年正值伟大的中国共产党90华诞，6月下旬，华宏村党委组织300多名党员赴浙江嘉兴和常熟沙家浜两地爱国主义教育基地学习。南湖的风光自是旖旎，沙家浜的芦苇荡让人忆起往昔的革命岁月，但是南湖革命纪念馆更令我震撼，历史生动地再现，思想受到洗礼，我深深地感受到，作为一名共产党员，肩上的担子是沉甸甸的。

纪念馆分三层，一、二层的主题是“开天辟地”，讲述探索救亡图存的道路、中国共产党成立、中共一大代表生平三部分，三层的主题是“光辉历程”，讲述进行新民主主义革命、建设社会主义新中国、走中国特色社会主义道路三部分。

走进纪念馆，一段段历史扑面而来。洋务运动、维新变法、辛亥革命、五四运动等一系列重大历史事件呈现在参观者面前，让我们仿佛置身于当年中国人民不断探索救亡图存的艰难道路。

展陈手法极其创新，一楼展厅当年一大会议的红船，采用了浮雕，破墙而出，艺术地再现了“石破天惊”的场景，给人强烈的视觉冲击力。场景“南湖红船”的创新手法更是令人叫绝，通过幻影成像的方式，逼真地再现了一大开会时的场景。“让我们喊一遍口号吧！记得声音要轻一点”，“嗯”，“中国共产党万岁！”……13位热血青年向我们再现了那段激情燃烧的岁月。让我们用毛泽东以后的一句话来说明她成立的伟大意义——“中国共产党的建立，是中国历史上开天辟地的大事变，自从有了中国共产党，中国革命的面貌就焕然一新了”。

另一个值得一提的，纪念馆涉及的内容有广度，有深度，处处彰显设计人员的匠心独具。时间跨度以党的“一大”为重点，向前延伸至中国近代史，向后延伸至中国当代史。内容丰富翔实、生动感人。进馆前，我还以为只是展陈“一大”前后党的创建史呢。不仅如此，在展示的过程中，上海开会的会址原法租界望志路106号，一幢典型的石库门建筑、转移到嘉兴南湖时代表们乘坐的嘉兴火车站、代表们住宿的鸳湖旅馆，都以实景做了展示，巨大的火车头，绵延的铁轨、厚重地透出历史沧桑感的石库门，给每个参观者以强烈的视觉冲击。站在那儿，我总是想起这样一个问题，孩子们在学习历史的时候，如果带他们到纪念馆参观一番，那效果无疑比空洞的教材和老师的讲解要好许多倍。

纪念馆带给我的另一种感动是处处彰显人性化设计。在电梯的出入口，会有工作人员耐心地提醒老人、孩子上下电梯注意安全，在展厅的某些地方，还设置了供参观者临时休息的座椅，最有新意的是在三楼，可以让参观者用纸笔或者电子留言簿写下感受，我看到人群中白发苍苍的老人在认真地挥毫，也有牙牙学语的孩子，在家长的带领下，一笔一划认真地写着……一段段发自肺腑的话从笔下，从心底流淌出来。“永远跟党走！”、“伟大的中国共产党万岁！”“牢记党史，不忘党恩”……

明媚的五月，我们一行在华宏集团公司领导的带领下参观了江阴兴澄特钢有限公司。进入厂区映入眼帘的是宽阔的林荫大道，视野中绿色成片，花木丛生，像“纬二路，经四路”这样的醒目路牌随处可见。在兴澄特钢何主任的陪同下，我们参观了兴澄的研究院及连铸连轧的板材车间，此后还进行了相互交流。

兴澄特钢是中国500强企业之一，产品主要用于汽车、船舶、油田、军工等领域，拥有中国第一、全国最大、全国首创等多项桂冠，公司座落在美丽的江阴市滨江经济开发区。

兴澄值得我们学习和借鉴的地方很多。首先令我意外的是，兴澄如此之大的企业，厂区和车间的卫生竟能如此整洁，厂区环境绿化如此优美，让我感叹。结合我们公司的实际情况，虽然近几年来卫生工作有了足够的改善，同时取得了一定的成绩，但若若要像兴澄一样长久保持下去，恐怕还得要下一番苦功。笔者认为，公司的环境卫生好比是一个人的脸面容貌，大致能反映一家企业的生产管理现状，企业文化的内涵等，它不是一项见首不见尾的工作，需要持之以恒，领导高度重视，企业员工的理解都是做好这项工作的必备条件。

其次，完善的安全工作能给生产的安全带来有力的保障，兴澄成功的安全工作很值得我们借鉴。兴澄安全部要求每位员工每个月都要提交一份零事

故安全提案。提案内容包括：如何让避免员工上、下班的道路上发生的安全事故，食堂就餐，岗前、现场、岗后等等事故的发生。提案一经采纳，公司将给予提案人一定的奖励，同时提案整改率达到100%。提高员工的安全意识，杜绝作业时的“三违”行为不是一句空话，不是一朝一夕就能解决的问题，安全生产工作是一项系统的长期工作，需要的是实实在在的行动，应常抓不懈。兴澄目前正在进行的“安全标准化”的创建工作，安全标准化的实施将进一步提升企业的管理能力，提高

企业员工的操作水平和自身素质，为企业的创新发展提供永不枯竭的源泉，这一点值得我们深思。

第三，兴澄的企业文化底蕴深厚。兴澄的孟书记在交流中提到：小企业是人管人，中型企业是制度管人，大企业是通过企业文化来管人，成功的企业肯定有成功的企业文化。寥寥数语道出了企业成长壮大的真谛，即企业的壮大成长离不开企业文化，所谓的“企业文化”是指企业全体员工在长期的创业和发展过程中培育形成、并共同遵守的最高目标、价值标准、基本信念及行为规范。同样我们华宏的成长和壮大，靠的也是企业文化，创造和弘扬华宏企业文化也是我们立于不败之地的制胜法宝。我们相信华宏企业文化建设的不断推进将使华宏发展的道路越走越宽广。

赴兴澄特钢学习有感

□/文 单成惠

生命的短章

□/文 王学贤

(一) 梦想

人生一场，总会有或大或小的目标在脑海里时隐时现。大人物，为了国家和民族的利益，忧国忧民，呕心沥血；小人物，为了一家子的安顺温饱，与世无争地行走在生活的底层。同在日月的光照和眷顾之下，我们怀抱着莫大的梦想，忍辱负重，默默地开拓前行。

因为是梦想，我无法用文字描绘它被实现之后的模样。它可以虚拟得像空气，或像跳动的火苗。有梦想谁都了不起，有勇气就会有奇迹，这两句话是一首歌中的歌词，我觉得这是对梦想通俗而又深刻的诠释。每个人的梦想都应该用坚定的信念去启动，用汗水去浇灌，用心灵去体味。如果你成不了人上人，也不必太认真地责怪自己。老子说，无为，不争，寡欲，善为下，二千年前的哲言，是否给你一条为自己开脱的理由？

一位颇有名气的电影导演说，人生的意义或者是梦想，就是在自己离开这个世界的时候，能够留

下改变这个世界的印迹。我理解这句话，但我不敢肯定能做到。

(二) 欲望

现代社会，谁没有或大或小的欲望？商品经济，功利市场，造就许多光怪陆离的现象，几乎让每个人都生活在欲望的氛围里。美味佳肴，靓女香车，奖金红包，股票职称，时刻都给我们以当头的棒喝。我非圣人，自然没有什么“法眼”，能躲开这变化莫测的欲望之网，还是让欲望来得较为温柔一点吧。一切从简单的生活开始，耐得住清贫和寂寞，给自己更多精神上的抚慰，和自然对话，和心灵谈天，和梦想相望，春看百花秋赏月，夏浴凉风冬沐雪，生活的阳光定会普照我们康健的身心。

好多人都知道陆幼青吧，一个中文系的毕业生，他一手与死神抗争，一手用笔，从容地记录他生命的最后时光。他真的有恐惧和痛苦，在他的《生命的留言》中，人们看到一个普通人的梦想和欲望的激烈碰撞，震人心魄。

生活，是一列铿锵飞驰的火车，不知道什么时候会停下来或者到达终点。那么，趁你生命的列车还在运行，就多做一点你梦想中想做的，少做一些欲望世界里无望的事情吧，给我们生命的章节添加更多纯美质朴的语言。

华宏阅览室开放啦

□/文 江萍

为丰富广大员工业余文化生活，华宏集团大厦辅楼新建完成后，在三楼设置了专门的图书阅览室，现已正式开放。该阅览室藏有企业管理、科技、文学、保健、生活等各类图书一千余册及电脑二台，免费供公司员工借阅、上网。员工可凭本人身份证及单位考勤卡至阅览室办理图书借阅证，邀游书海，为您今后的工作与生活积累更多的知识！

本月推荐书目： 《习惯决定成败》

每个人在自己的工作、社交、业余生活等各方面都有自己的习惯，有人说是“细节决定成败”，其实更科学的解释可能是“习惯决定成败”，一旦工作养成了良好的关注细节的习惯，就会给你带来很多好的结果。本书为您列举了工作中需要具备的一系列的良好习惯，帮助您成为一名优秀的员工、受欢迎的员工。

《聪明省钱好过活》

通货膨胀日趋明显，生活成本不断提高，如何花一分钱得二分收益，既能不降低生活品质，又能开源节流呢？本书就为您提供众多省钱招数，让您掌握流行的“新抠门主义”，树立正确的理财理念，使您能更好的规划未来，优化配置自己的收入，为今后的美好生活奠定良好的财务基础。



华宏集团时代光华卫星远程培训学院 2011年8月份直播课程

8月6日	六(白天)	别找借口找方法——员工职业化
8月13日	六(白天)	在压力下工作
8月14日	日(白天)	雷锋精神
8月20日	六(白天)	三国管理学
8月21日	日(白天)	商道三国之经营篇
8月27日	六(白天)	如何成为职业秘书
8月28日	日(白天)	职业生涯规划